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קרה לכם שאי פעם זרקתם אוכל שעוד אכיל רק בגלל שלא רציתם לאכול יותר?
זה למה החלטנו לחקור את נושא   בבזבוז מזון. בזבוז מזון הפך לנושא משמעותי בישראל, המציב אתגרים סביבתיים למרות היותה ישראל מדינה צעירה וחדשה, אנחנו נמצאים במקום  שני במדינות ה- OECD  ומבזבזים כ- 2.6 מיליארד  טון של   מזון כשבמקביל 820 מיליון בני אדם סובלים מרעב. חלק ניכר מהמזון המיוצר והנצרך הולך לפח, ותורם לדאגות עולמיות רחבות יותר לגבי קיימות. (כתב YNET: לפי דו"ח אובדן המזון של ארגון לקט ישראל והמשרד להגנת הסביבה.)
 
אחד האתגרים העיקריים קשור בהתנהגות הצרכנים, שבה אנשים, משפחות  ומסעדות משליכים כמויות נכבדות של מזון אכיל.  זה מעלה שאלות לגבי מודעות, חינוך ותפקידם של הצרכנים במזעור הפסולת.  יוזמות לקידום צריכה ומודעת, תכנון ארוחות יעיל והבנה טובה יותר של תאריכי תפוגה יכולות למלא תפקיד מכריע בהתמודדות עם בעיה זו .

חקיקה ומדיניות חיוניים בטיפול מקיף בבזבוז מזון.  יישום תקנות המעודדות תרומה של עודפי מזון, וקביעת יעדים להפחתת פסולת יכולים ליצור סביבה נוחה יותר לשינוי.	
 ארגונים ללא מטרות רווח ויזמים,  תורמים בישראל ופועלים באופן פעיל למאבק בבזבוז מזון (THE NATNURAL STEP ) מאמצים אלה כוללים העלאת מודעות, ארגון פרויקטים מבוססי קהילה ושיתוף פעולה עם עסקים להצלה וחלוקה מחדש של עודפי מזון.  הכרה ותמיכה ביוזמות מסוג זה יכולות לתרום באופן משמעותי למטרה הרחבה יותר של הפחתת בזבוז מזון.

לסיכום, טיפול בבזבוז מזון בישראל מצריך גישה רב-צדדית הכוללת אחריות אישית, נוהלי תעשייה, תקנות ממשלתיות ומאמצים קהילתיים.  על ידי טיפוח תרבות של צריכה מודעת, אופטימיזציה של תהליכי שרשרת, ייעול אספקת המזון ​​ויישום מדיניות תומכת. ישראל יכולה לעשות צעדים משמעותיים לקראת גישה בר קיימא ואחראית יותר למזון.
אז האם אי פעם נוכל למצוא פתרון לבעיית בזבוז המזון בישראל?


מאת: אלמה מרגלית אלון נפתלי ומאיה נוי חבושי.


